



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

(Μέλος της Γ.Σ.Ε.Ε., της Ι.Τ.Φ. & της Ε.Τ.Φ.)

Α.Π. 4973 ΕΤ/ΔΚΤ/ΜΣ

08 Ιουλίου 2021

Προς
Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
κ. Υπουργό Ιωάννη Πλακιωτάκη

Κοιν. : Οργανώσεις Δύναμης ΠΝΟ

Αύξηση κρουσμάτων Covid-19 στα Ε/Γ-Ο/Γ Ακτοπλοϊκά πλοία

Κύριε Υπουργέ,

Πληθαίνουν οι πληροφορίες και οι καταγγελίες των πληρωμάτων για την κατακόρυφη αύξηση των κρουσμάτων της νόσου Covid-19 στους επιβάτες και τα μέλη πληρώματος των Ε/Γ-Ο/Γ Ακτοπλοϊκών πλοίων.

Τα ως άνω περιστατικά, δυστυχώς, επιβεβαιώνουν με τον πιο emphaticό τρόπο τα όσα σας είχαμε ήδη επισημάνει στην από 06-07-2021 επιστολή μας αναφορικά με τις ελλείψεις που παρατηρούντο και συνεχίζουν εν μέρει να παρατηρούνται στον έλεγχο των ιατρικών εγγραφών των επιβατών προ της επιβίβασης τους στα πλοία.

Πλην, όμως, όπως φαίνεται, και αυτό δεν είναι αρκετό, ειδικά την τρέχουσα θερινή περίοδο που παρατηρείται αύξηση της επιβατικής κίνησης σε όλα ανεξαιρέτως τα πλοία της Ακτοπλοΐας.

Η κατάσταση αυτή δεν μπορεί να συνεχιστεί και μάλιστα πρέπει να ανασχεθεί άμεσα με συντονισμένες ενέργειες από το Υπουργείο σας, λαμβανομένης υπόψη και της κυκλοφορίας στην κοινότητα της υπερμεταδοτικής μετάλλαξης «ΔΕΛΤΑ».

Προς αυτή την κατεύθυνση ζητάμε **άμεσα** την αυστηρή τήρηση όλων των προβλεπόμενων υγειονομικών Πρωτοκόλλων και των μέτρων ατομικής προστασίας των επιβατών και των μελών του πληρώματος των πλοίων.

Επίσης, προτείνουμε σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας τη δημιουργία κινητών μονάδων εμβολιασμού των Ελλήνων Ναυτικών και τη δημιουργία εμβολιαστικών κέντρων στα μεγάλα λιμάνια της χώρας αποκλειστικά και μόνο για τους Έλληνες Ναυτικούς, στα οποία αυτοί θα μπορούν να προσέρχονται χωρίς ραντεβού, βάσει

ΑΚΤΗ ΜΙΑΟΥΛΗ 47-49, 185 36 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

Τηλ.: (210) 42 92 958 - 59, 42 92 642, 42 92 967, Fax (210) 42 93 040

gram@pno.gr - www.pno.gr

σχετικών οδηγιών, ώστε να προχωρήσει με γοργούς ρυθμούς και απρόσκοπτα η εμβολιαστική κάλυψη τους, χωρίς να διαταράσσονται οι επαγγελματικές τους υποχρεώσεις.

Επιπροσθέτως, πρέπει να αυξηθεί και η διενέργεια στοχευμένων και μαζικών ελέγχων του Ε.Ο.Δ.Υ. στους επιβάτες ώστε να εντοπίζονται έγκαιρα τα όποια κρούσματα της νόσου Covid-19, γεγονός που θα συμβάλλει στη μείωση της περαιτέρω διασποράς τους ιού στα πλοία και κατ' επέκταση στην κοινότητα.

Σημειώνουμε ότι όλες οι παραπάνω προτάσεις μας μοναδικό στόχο έχουν την ενίσχυση της υγειονομικής ασφάλειας τόσο των επιβατών όσο και των πληρωμάτων των πλοίων, που πρέπει να διακρίνει την επιβατηγό ναυτιλία.

Με τιμή
Εμμανουήλ Τσικαλάκης
Γενικός Γραμματέας Π.Ν.Ο.

